

ЗБОРИ ПІВНІЧНО-СХІДНОГО РЕГІОНУ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСУ ВЧЕНИХ ЕКОНОМІСТІВ-АГРАРНИКІВ

Всеукраїнський конгрес вчених економістів-аграрників щорічно розглядає найбільш актуальні проблеми розвитку агропромислового комплексу держави.

Такими питаннями є формування ринку, реформування земельних і майнових відносин, впровадження науково-технічного прогресу, створення матеріально-технічної бази, ціноутворення, економічного механізму, соціального розвитку села тощо. В роботі Всеукраїнського конгресу беруть участь відомі економісти-аграрники нашої держави і зарубіжні вчені. В країні створені і вирішують аналогічні проблеми регіональні конгреси — Харків, Вінниця, Львів, Луганськ, Миколаїв. Північно-Східний регіональний конгрес працює на базі Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка. У Північно-Східне відділення Всеукраїнського конгресу ввійшли представники науки Полтавської, Сумської, Харківської, Чернігівської областей. На Третіх річних зборах Північно-Східного конгресу, який відбувся 10 грудня 2009 року на базі нашого університету, було розглянуто проблему організаційно-економічних трансформацій в аграрному виробництві. Було всебічно проаналізовано трансформаційні зміни в аграрному секторі, які були пов'язані зі зміною форм власності, господарювання, економічної ефективності роботи нових сільськогосподарських підприємств. В роботі регіонального конгресу взяла участь 82 чол., з них 35 докторів і професорів, 39 кандидатів наук, 9 членів Української аграрної академії наук, три герої України, Криворучко А.Т. — голова Харківської обласної асоціації сільськогосподарських товаровиробників, Гулий І.М., Кудрєвич О.А. — керівники сільськогосподарських підприємств.

Із доповіддю «Організаційно-економічні трансформації в аграрному виробництві» виступив академік УААН, заслужений діяч науки і техніки України Месель-Веселяк В.Я.. Були розглянуті здобутки, проблеми і напрями їх вирішення в державі. Зі співповідями виступили Жорник М.І. — начальник головного управління агропромислового розвитку Харківської області, Супрун О.М. — голова постійної комісії з пи-

тань аграрної політики, земельних відносин та природокористування Харківської обласної ради народних депутатів; академік УААН Балюк С.А. — директор ННЦ «Інститут ґрунтознавства та агрохімії ім. О.Н. Соколовського»; Тімчук В.М. — зам. директора і зам. керівника ЦНО АПП Харківської області; зав. відділом земельних відносин Федоров Н.Н. — доктор наук, заслужений діяч науки і техніки України; Васильєв А.Й. — президент інженерної академії наук України, заслужений діяч науки і техніки України; Мазоренко Д.І. — ректор ХНТУСГ імені Петра Василенка, член-кореспондент УААН, заслужений діяч освіти і науки України, Гацько А.Ф. — голова Зміївської районної держадміністрації; Кваша С.М. — академік, секретар відділення аграрної економіки і земельних відносин, член-кореспондент УААН; Галушко В.А. — член-кореспондент УААН; Водяников В.Т. — декан економічного факультету Московського агроінженерного університету ім. В.П. Горькіна, Плащєнко В.Я. — зав.кафедри Полтавської державної аграрної академії, Амбросов В.Я. — член-кореспондент УААН і інші - всього 16 чоловік. За результати роботи було прийнято рішення зборів Північно-Східного регіону Всеукраїнського конгресу вчених економістів-аграрників, в якому передбачалося наступне: організаційно-економічні трансформації в аграрному виробництві регіону привели до кардинальних змін у формах господарювання, затвердження багатукукладної економіки. В регіоні 6685 сільськогосподарських підприємств, у тому числі 1407 товариств або 21,0%, відповідно приватних підприємств 732 і 10,9%, виробничих кооперативів — 145 і 2,1%, фермерських господарств — 4030 і 60,2%, державних підприємств — 65 і 0,9%, підприємств інших форм господарювання — 306 і 4,9%. У порівнянні з 2000 роком виробництво продукції сільського господарства в регіоні зросло на 23,8%, але відносно рівня 1990 року склало лише 61,3%. При цьому чверть господарств мають збитки, а в Чернігівській області — половина.

Основними причинами недостатньої віддачі виробничого потенціалу є те, що нові форми господарювання одержують недостатні інвестиції, мають недоскона-

лу галузеву і виробничу структуру, низький рівень інтенсивності ведення галузі рослинництва і тваринництва. В регіоні слабо розвинуті кооперація та інтеграційні зв'язки, недостатньо впроваджуються досягнення науково-технічного прогресу. Сільськогосподарські підприємства не в повній мірі забезпечені кадрами спеціалістів, кваліфікованих працівників.

Збори, обговоривши проблеми організаційно-економічних трансформацій в аграрному виробництві, ухвалили:

1. Розширити і поглибити наукові дослідження проблем організаційно-економічних трансформацій в аграрному виробництві регіону.

2. Розробити і економічно обґрунтувати систему заходів щодо розвитку кооперації та агропромислової інтеграції, формування виробничих, науково-виробничих систем, асоціацій, об'єднань, кластерів та інших сучасних форм впровадження досягнень науково-технічного прогресу.

3. Розробити рекомендації щодо формування спеціалізованих сільськогосподарських підприємств із виробництва продукції з урахуванням довгострокової кон'юнктури ринку і потреб населення в повноцінній вітчизняній продукції.

4. Розробити рекомендації щодо організації внутрішньогосподарських взаємовідносин у сучасних агроформуваннях із врахуванням інтересів власників, орендарів, найманих працівників, інвесторів.

5. Для здійснення результативної організаційно-економічної трансформації треба посилити використання ринкових механізмів, активізувати залучення інвестицій, кредиту, інноваційно-інвестиційних проектів, удосконалювати ціноутворення та впроваджувати заходи щодо підвищення окупності капіталу, авансованого у виробництво, усіма формами господарювання.

6. Посилити наукове забезпечення установами УААН та ВНЗ розвитку галузей АПК регіону.

Рекомендації будуть передані керівникам регіону та Всеукраїнському конгресу вчених економістів-аграрників.

Амбросов В.Я.,
керівник Північно-східного
регіонального конгресу
економістів-аграрників,
член-кореспондент УААН